



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Attachment: Citová vazba dětí v dětském domově na biologické rodiče

Autor práce: Jana Rundová, DiS.

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Monika Vachová

Datum: 14. 5. 2019

Studentka Jana Rundová si vybrala ke zpracování bakalářské práce téma, kterým se u nás dosud zabývá velice málo autorů, jedná se o citovou vazbu dětí žijících v dětských domovech na své biologické rodiče, její projevy, poruchy. Cíl práce pak studentka vidí především ve vlastním výzkumu, kterým zjišťovala, „zda existuje citová vazba dětí umístěných v dětském domově k jejich biologickým rodičům“ a „jaký typ attachmentu se u dětí vyskytuje“.

Studentka si vybrala vlastní téma vycházející z její praxe v ústavním zařízení. Pracovala velice samostatně, zvolenému tématu rozumí.

Jazyková a formální stránka:

Text práce je rozčleněn do čtyř kapitol, rozsah práce odpovídá požadavkům. Práce je psaná velice čtivě, přehledně rozčleněná. Autorka prokázala schopnost práce s odborným textem, používá v textu odborné pojmy. Po formální stránce nevnímám nedostatky, text je psán s minimem chyb, poznámkový aparát je věcně správně aj.

Obsahová stránka:

V první kapitole se autorka velice stručně zabývá tématem rodiny, avšak již s ohledem na rizika a problémy současných rodin a z nich vyplývající následky. V druhé kapitole se věnuje tématu citové vazby, popisuje podmínky pro rozvoj jistého attachmentu, rizika pro rozvoj nevhodných typů citových vazeb a „následky“, které vznikají vlivem narušení citového pouta mezi dítětem a pečující osobou“. Tato kapitola představuje stěžejní vhléd do tématu attachmentu. Ve třetí kapitole se již autorka zaměřuje specificky na citovou vazbu u dětí v ústavních zařízeních na jejich biologické rodiče, tj. na následky přerušování vztahu s biologickým rodičem, projevy narušeného vztahu, časté poruchy i potřebnou péči o tyto děti.

Vlastní výzkum autorky probíhal v Dětském domově Kašperské Hory. Autorka si pro zpracování výzkumu vybrala metodu analýzy dat doplněnou o individuální rozhovory s dětmi z tohoto dětského domova. Stanovené hypotézy jsou zpracovány velice pečlivě. Z jejich interpretace zajímavě vyplývá pozitivně i negativně zkreslený pohled na vztah dětí a biologických rodičů, konkrétní projevy v chování dětí, které mimo jiné souvisejí s narušením citové vazby.

Při obhajobě by se autorka práce mohla stručně zaměřit na význam zvoleného tématu pro sociální politiku a pro sociální práci s dětmi v dětských domovech.

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení: výborně.